Les politiques de relance ont-elles permis de réduire le chômage en 2009 ?

Objectif : Comparer les effets des politiques de relance menées en 2009 en France, aux États-Unis, en Allemagne et au Japon
Tâche finale :
· Rédiger trois paragraphes argumentés à partir des données statistiques obtenues
· Présenter à l’oral la situation d’un pays par rapport à la France
Prérequis :
· Distinguer les objectifs et les instruments de la politique conjoncturelle
· Distinguer le déficit public de la dette publique
· Identifier le chômage keynésien

TD basé sur l’interface RADAR (www.ses.ac-versailles.fr)

Comparez les effets de la crise de 2008 sur la conjoncture de ces quatre pays en 2009 à l’aide du carré magique.
 
Cliquez sur CM et notez les quatre indicateurs du carré magique.
.................................................	.................................................
.................................................	.................................................
Validez la sélection puis choisissez les quatre pays en 2009 et affichez le graphique.
Pistes :
· Globalement quelle est la conjoncture la pire en 2009 parmi ces pays (utilisez la superficie du carré magique ou l’indicateur global) ?
· Quel est le pays le moins touché par le chômage ?
· Cherchez les points communs et les différences entre ces pays en 2009.

Mesurez les effets de la politique de relance de 2009 à 2015.
Retournez aux paramètres, choisissez la France et les années 2009, 2011, 2013 et 2015. Quels sont les deux indicateurs du carré magique que visent les politiques de relance ? Dans les paramètres, réduire à 0 le poids des deux autres indicateurs puis affichez le graphique.
Pistes :
· Comment a évolué l’indicateur global (calculé avec deux indicateurs) ?
· Quel est l’objectif le mieux atteint ?
· Choisissez un autre pays et comparez les effets de sa politique de relance avec la France (même méthode).

Comparez le rôle de la politique budgétaire dans les politiques de relance de 2009. Sélectionnez, en plus des indicateurs du carré magique, les deux indicateurs de Radar liés à la politique budgétaire.
Quel est l’autre politique que l’État peut mettre en oeuvre pour relancer ? .............................. Sélectionnez de nouveau la France et le pays que vous avez choisi en 2009 et en 2015 Pistes :
· Comparez leur politique budgétaire et son éventuel effet pervers.
· Cherchez des informations sur les mesures de relance budgétaire prises par la France et votre pays et leur montant.
